

“n号房案件”引爆全国 文在寅下令彻查 韩300万民众请愿曝光“色情博士”

经过将近一年的艰难取证，韩国警方日前将利用加密社交软件疯狂传播未成年人色情视频的“博士”逮捕归案。愤怒的韩国民众还要求警方公开在网上自称为“博士”的嫌疑人的真实信息和身份。截至23日，韩国民众向青瓦台提交“曝光请愿”的人数已经超过300万。

“n号房案件”主犯落网

韩国媒体报道，被称为“Telegram n号房案件”的此次事件，是指通过加密通信软件Telegram建立多个秘密聊天房间，将被威胁的女性（包括未成年人）作为性奴役的对象，并在房间内共享非法拍摄的性视频和照片的案件。

据韩联社22日报道，首尔地方警察厅日前抓捕涉嫌在加密通信软件Telegram Messenger上传播儿童性虐视频的“博士聊天室”群主曹某。据警方介绍，曹某涉嫌从2018年12月至本月在加密软件上设立聊天室、自称为“博士”，并上传非法拍摄的各种变态不雅视频。

曹某将这些视频分类为3个等级，供会员付费收看：1等级20万—25万韩元（1万韩元约为60元人民币）、2等级70万韩元、3等级150万韩元。视频中出现的76名受害女性中，有16名未成年少女和儿童。警方21日表示，下载和收藏未成年人不雅视频的行为已构成犯罪，警方将通过数据修复等方式对“博士”聊天室的全部付费会员展开追踪调查，将他们绳之以法。据悉，该聊天室最多时曾有1万多名会员同时在线。警方称，曹某和四名共犯涉嫌违反儿童青少年性保护法（制作儿童淫秽视频）、强制猥亵、威胁恐吓等7项罪名。

300万人请愿曝光嫌疑人

《朝鲜日报》22日称，本月18日青瓦台国民请愿网页出现题为“请警方曝光在加密通信软件上传播未成年性虐视频的群主个人信息，让他站到媒体镜头前”的帖子。

截至23日，在韩国总统府青瓦台问政平台“国民请愿”上，已



韩国警方将赵主彬(音)逮捕归案。

有超过300万人要求政府公开犯罪嫌疑人个人信息，创下请愿人数之最。与此同时，还有民众向青瓦台请愿“也要曝光‘博士’聊天群里观看未成年性虐视频的会员信息”。

韩联社称，2010年修订《特定重犯罪处罚相关特例法》后，韩国警方已累计向社会公开22名犯罪性质恶劣、社会影响巨大的刑事案件犯罪分子的个人信息，这些人都是连环杀人、遗弃尸体、分尸等重大刑事案件的凶犯。若警方决定公开曹某的个人信息，他将成为首个因性犯罪被“公开示众”的犯罪人员。虽然警方还未承诺公开其真实信息，但韩国有些媒体已经开始对他的身份进行深挖。《韩民族日报》22日称，据记者了解到的警方内部消息，曹某是一名大学生，且在校期间曾担任校报记者。

“26万名会员正在瑟瑟发抖”。《世界日报》21日称，曾进入“博士”聊天室的付费会员预计超过26万人。目前这26万人应该是惶惶不可终日——警方近期宣布将对所有“博士”聊天群

会员追责。21日，韩国最大搜索引擎NAVER上排名前十的热搜词就包括“如何删除加密通信软件登录记录”。还有网民留言称：“曾无意间进入‘博士’聊天室下载了几个视频，之后退出聊天室并删除了加密通信软件。这样也会受罚吗？”更有趣的是，韩国各大门户网站上还出现“帮你彻底清除加密通信软件登录记录”的各种广告。

加密通信软件服务器设在国外，该软件上进行的聊天记录在3秒钟后就自动删除，这加大了警方掌握证据的难度。但警方经过修复其中的部分数据，已掌握了曹某的犯罪“实锤”。接下来，警方将继续对“博士”聊天室数据进行修复工作，进一步掌握其他犯罪线索，包括会员信息等。

加密通信软件性犯罪不断增加

韩媒报道称，利用加密通信软件Telegram Messenger开展网络涉黄犯罪的案例近两年在韩国不断增加，不少年轻女性甚至未成年儿童都因此成为受害者。

据悉，“博士”聊天室群主曹某从2018年开始以“高薪招聘兼职生”为诱饵在网上吸引年轻女性，之后哄骗她们“上传裸体照或不雅视频，然后给她们介绍金主”。这些女性以为加密通信软件的聊天记录很快就被删除、个人信息不会被外泄，便乖乖就范。

殊不知，曹某在另一个聊天群里全程直播自己与这些女性的视频聊天并截屏下来，供付费会员们围观或下载。若这些女性事后发现有陷阱、不再听“博士”的话，就会被人肉搜索且受到“你的家人和朋友将很快看到你的裸体照和性爱视频”的恐吓，这让受害女性只能继续按照“博士”的指令拍下不雅照或视频。

这种无本万利的“生意”让曹某赚得盆满钵满，警方在抓捕曹某时，在其住所发现了1亿多韩元的现金。警方推测，曹某只允许会员支付虚拟货币，因此这1亿多现金应该是曹某变现的一小部分犯罪所得。

众多韩国艺人纷纷发声 要求公开涉案人员真实身份

该案件曝光后，李惠利、河妍秀等众多韩国艺人纷纷发声，要求公开涉案人员真实身份，维护公平和正义。

3月22日，韩国歌手兼演员李惠利通过个人SNS上传了以“请公开Telegram n号房相关涉案人员的真实身份，以及建立Photo Line（拍照限制）”为题的国民请愿内容截图，并写道：“超越愤怒，我现在感到很恐怖。请一定要严惩。”

此外，孙秀贤、白艺潏、河妍秀、文佳煐、赵权、权正烈、柳昇佑等众多韩国艺人纷纷发声，要求公开涉案人员真实身份。韩国警方正在对公开涉案人员真实身份的请求进行商讨中。

韩国总统文在寅下令彻查

3月23日，青瓦台发言人姜民锡（音译）表示：“文在寅总统对包括16名儿童和青少年在内的受害女性表示衷心的慰问，对国民正当的愤怒表示赞同。”文在寅表示：“政府不仅要删除视频，还要向受害者提供一切法律、医疗、咨询等方面必要的援助。”他对警方指示说：“应把这一事件视为重大犯罪，彻底进行调查，严惩肇事者，特别是对儿童、青少年实施的数码犯罪，应予以更加严厉的处罚。”他特别指出：“警方不应只调查‘博士’等运营者，有必要对‘n号房’成员进行调查。为此，如果有必要，除了警察厅网络安全组之外，还希望建立强有力的特别调查组。”

“n号房”赵“博士”身份公开 25岁从事信息通信专业

3月23日，韩国SBS《8点新闻》公开n号房事件“博士房”运营者长相和身份信息，此人名叫赵主彬（音），25岁，信息通信专业，曾作为学报编辑部编辑局长活动。

此前经确认，奴役多数女性、制作和传播性剥削视频的所谓“Telegram n号房”秘密房间3大运营者之一的“watchman”已于去年年末被京畿南部地方警察厅拘捕。

韩国首尔地方警察厅24日举行会议，审议是否公开韩国“N号房事件”主要犯罪嫌疑人个人信息。会议最终决定，于25日上午8点公开涉嫌传播性虐视频的“博士房”群主赵主彬（音）的个人信息。这将是韩国首次引用《性暴力犯罪处罚等相关特例法》规定，公开犯罪嫌疑人信息的案例。

据《环球时报》《南方都市报》

美联储“无上限”量化宽松“救急易救穷难”

据新华社华盛顿3月23日电

美国联邦储备委员会23日宣布，将继续购买美国国债和抵押贷款支持证券，不设额度上限，旨在支撑美国经济应对新冠肺炎疫情冲击，支持市场平稳运行。分析人士认为，美联储的货币政策工具已经用到“极致”，能否有效应对疫情冲击和阻止美国经济陷入衰退，仍将取决于美国政府能否出台强有力、有针对性的财政政策。

“无上限”量化宽松托底救市

美联储当天发表声明说，新冠肺炎疫情正在美国和世界造成巨大困难，公共和私营部门必须采取激进措施，减少就业和收入方面的损失，并在疫情得到控制后促进经济迅速复苏。

声明说，美联储承诺使用所有的政策工具为家庭、企业和美国经济提供支持。为此，美联储将购买“必要规模的”美国国债和机构抵押贷款支持证券，以支持市场平稳运行和货币政策有效传导，并将把机构商业抵押贷款支持证券纳入购买范畴。美联储此次并未设定资产购买规模上限，相当于开放式的量化宽松政策。

三菱日联金融集团联合银行首席金融经济学家克里斯·拉普基对此表示，美联储的政策正转向更高档，试图支撑“目前看似处于自由落体状态的经济”。他认为，美联储正在转变角色，不再是最后贷款人，而是最后的买家。

美联储当天还宣布一系列新措施，以支持信贷流动，特别是资金流向家庭和企业。这些措施包

括建立总额达3000亿美元的融资项目以加强雇主、消费者和企业的信贷流动，美国财政部将通过其外汇稳定基金对此提供300亿美元支持；设立两项流动性工具支持向大型企业发放信贷；建立定期资产支持证券贷款工具，支持资金向消费者和企业流动。

应对疫情冲击仍需财政配合

经济学家普遍认为，“无上限”量化宽松政策虽有助于降低融资成本，缓解企业还贷压力、降低市场流动性风险，但货币政策不能阻止疫情蔓延，也难以修复工厂关闭或延误生产导致的供应链中断。同时，货币政策也无法扭转因疫情导致的消费支出和企业投资减少，对总需求和实体经济扩张的刺激效果有限。

国际货币基金组织亚太部助理主任、中国事务主管黑尔格·贝格尔告诉新华社记者，财政政策与货币政策结合才能支持经济复苏，正确的政策能对抗击疫情和减缓疫情影响发挥重要作用。

目前来看，美联储的货币政策工具已经用到“极致”。在财政政策方面，美国国会两党仍在就政策细节讨价还价，导致参议院22日未能通过一项规模达1.6万亿美元的紧急援助方案。美国国会何时通过财政刺激政策以及刺激规模是否足以避免经济衰退仍存在不确定性。

尽管美联储出台“无上限”量化宽松政策救市，纽约股市23日开盘后仍大幅下跌。截至记者发稿时，道琼斯工业平均指数和标准普尔500种股票指数下跌均超过3%。

相关链接

何为量化宽松

量化宽松是一种非常规货币政策，主要指中央银行在实行零利率或近似零利率政策后，通过购买国债等中长期债券，增加基础货币供给，向市场注入大量流动性资金。量化宽松常被简化地形容为“间接增印钞票”。

从2008年底至2014年10月，美联储先后出台三轮量化宽松政策，总共购买资产约3.9万亿美元。本月15日，美联储宣布将联邦基金利率目标区间下调1个百分点到0%至0.25%之间，同时启动7000亿美元量化宽松计划，为金融市场注入流动性。此举意味着重启“零利率+量化宽松”这一非常规货币政策工具组合，使美联储自2008年金融危机后再次回到零利率时代。